Opcién A

1..- a) Determinar la abscisa de los puntos en loa que la recta tangente a la funcién dada
Xx+1
f(x)=1Ln
x-1

b) Obtener la ecuacién de la recta tangente a la funcién dada en el apartado anterior en el
punto de abscisa x = 3 [1 punto]

] es paralela a la recta 2x + 3y = 4 [1'25 puntos]

a)
(x)= 1 (x=1)—=(x+1) x-1 x-1-x-1_ -2 =2
x+1 (x—1)° x+1  (x-1) (x+1)(x-1) x*-1  _5 _o
-1 X1 3
4 2 2 X -
Jy=4-2x=>y=———X=>mM=——
3 3 3
2 2 {XZ—Z
X°—=1=3=X :4:>x=i\/Z:>
X=2
b)
f(3)=Ln[E]=Ln(f)=Ln(2) 1 L
3-1 2 —y-Ln(2)=->(x-3)=y=—=(x-3)+Ln(2)
fa)-—2-—2_2_1 4 4

32-1 9-1 8 4
4y =-x+3+4Ln(2)= x+4y-3-4Ln(2)=0

2.- Dada la grafica de h’(x), deduce la monotonia y extremos relativos de h(x), asi como la
curvatura y sus puntos de inflexion, explicando como lo haces

h'(x) f?

Crecimiento = h' (x)> 0= Vx e R/(-3<x < 2)U(6 < x<6)U(x>7)

Decrecimiento = I (x) <0 = Vx e R/(x < -3)u(2 < x <6)

Maximo relativo = x = 2 = De crecimiento pasa a decrecimiento

Minimo relativo = x =6 = De decrecimiento pasa a crecimiento

Xx=0

x=4

Concavidad = Vx e R/(x <0)u (4 < x<7)u(x>7)  Concavidad = VxeR/0<x<4

Puntos de inf lexion = h'* (x)=0 = {



X

3.- Calcular el vector X =| Y | que verifica que AX — B = C, siendo:

Z
1 0 1 2
A=[-10 1| , B=|/0] y C=
2 3 -2 _2 -3

AX =B+C=A'AX=A"(B+C)=IX=A"(B+C)=> X =A"(B+C)

1 0 1 1 -1 2
A=]-1 0 1 =—3—3=—6:>3A‘1:>A‘1=%-(adjA‘):>At= 0 0 3=
2 3 -2 A 1 1 -2
1.1,
-3 3 0 -3 3 0 2 2
adj Al=| 0 -4 —2|=Aat=—L |0 —a —2|=l0 2 1
-3 -3 0 (-6) -3 -3 0 33
11
2 2
L (3o 2 1 G CATE .
X=—|0 -4 240+ |1 [l=—]0 -4 2|1 |=—
(-6) -3 -3 0 —2 -3 (-6) -3 -3 0 ) (-5 (-6) -6

x-1 y+1 z-2
-2 3

pasa por el punto P(0, -2, 1)

El plano 1 queda determinado por el vector director de la recta r, el vector entre el punto P y
un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacion) y el tercer vector
que une a P con el punto G genérico del plano. Estos tres vectores son coplanarios (se
encuentran en el mismo plano) y el dltimo es combinacién lineal de los otros dos por ello el
determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida.

4.-Dadalarecta r = , hallar la ecuacién del plano que contiene a esta'y

R(1,-1,2)
=(-2,3 l) X y+2 z-1
PR=(1, —1,2) 0,-2,1)=(1,1,1) =n=-2 3 1|=0=>
PG_(x,y,z)—(O,—2,1)_(x,y+2,z—l) 1 1 1

3x+(y+2)-2(z-1)-3(z-1)-x+2(y+2)=0=2x+3(y+2)-5(z-1)=0=

n=2X+3y-52+11=0



Opcién B

1..- Hallar la funcion f(x) tal que f'* (x) = iz f(1)=0,f(e)=-1
X

' 1 _ 1 oy ~ 1
f (X)=I7dX=IX ? dx=_2+1x 2= x 1:;+K

=
X fe)=-1=Me+K-e+C=-1=1+Ke+C=-1=
{ K+C=0 2 2

f(x)=j(1+K jdlenHKHC:{ f(1))=0=IN1+K-1+C=0=0+K+C=0=

=>K-Ke=2= K(1—e)=2:>K=—:>—+C=0:>C=—i
Ke+C =-2 1-e 1-e 1-e

f(x)=In x+[ijx—i

l1-e 1-e

2.- Dada la funcién f (X) =

5 , determinar razonadamente:

a) El Dominio [0’25 puntos]

b) Los puntos de corte con los ejes coordenados [0'25 puntos]

¢) Las ecuaciones de sus asintotas, si es que las tiene [0'50 puntos]
d) Intervalos de crecimiento. Maximos y minimos relativos [1 punto]
€) Su representacion gréfica [0’25 puntos]

a)
x=1= f(1)= 22 _ 2 _, sin solucién
X2 -1=0=>x’=1=>x=+J/1= 1 _21 0 9
x=-1= f(-1)=————=== Sin solucion
(-1°-1 0

Dom (f)=vxe®R-{-1,1}

b)

ConOX = y=f(x)=0= 22 = 0 = 2 # 0 = Sin solucién = No hay puntos de corte

2 =i=—2:>En(o,—2)

ConOY =>x=0=>
02-1 -1




Continuacion del Problema 2 de la opcién B
c)

Asintotas verticales

lim (x) = —— = 2 = oo
x—>-1 (_1 ) -1 0
X=-1= 5 2
lim f(x)= — = =0
x—-1 _1+) -1 0
lim f(x)= f =%=_w
x—1 (1 ) -1 0
X=1=
. 2 2
lim f(x)=-—o—=-""-=+o0
x—1* (1+) -1 0

Asintotas horizontales

2 2 . . .
1 = — =0 = Existe asintota horizontal, y =0,cuando x — o
X2 X ° — o0

=lim 2 =lim 2 = 3 =0 = Existe asintota horizontal, y = 0,cuando x — —o0

Asintotas oblicuas

2
2
m = lim X =1_ lim 32 :g =0 = No existe asintota oblicua cuando x — o
X—0o0 X X~>oox _X o0
2
2
m= lim X =1_ lim 3;: lim 32 :L:O: No existe asintota oblicua cuando X — —©
X—>—00 X X—00 (_ X) _(_ X) X—o — X% 4+ X — 00
d)
) -4 <0=>VVXxeR
f(x)=2— =X o x>0
(x2 - 1)2 (x2 - 1)2 2 4\
(x —l) >0=>VVXxeR
— 00 0 o0
-4<0 (=) (-)
X >0 (-) (+)
x*-1)°>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)

Crecimiento Vx e R/(x < -1)u(-1<x<0)
Decrecimiento ¥x e R/(0 < x<1)u(x >1)

2

=2
0> -1

Maximo relativo en x =0 f(0)=




Continuacion del Problema 2 de la opcién B
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3.- Sabiendo que |y —1 2|=7, hallasindesarrollar el valor de: [X 3X+1 x+2
x 1 2 y 3y-1 y+2
explicando las propiedades de los determinantes que utilices
z 3z z+2| |z 0 z+42 |.— Si todos los elementos de una columna de una matriz estan

X 3X X+2/+|x 1 x+2[=|compuestode lasuma de dos o mas sumandos se descompone en su —
y 3y y+2 |y 1 y+2[ |madedoso masdeterminantes

7 71 1+2 z 0 z+2 . . .
I1.— Si permutamos dos columnas de una matriz su determi —
3x x x+2[+(-1) |y 1 y+2/= _ _
nante cambia de signo
y y y+2 X 1 x+2
z 0 z| |1z 0 2 . L . .
I11.— Si una matriz tiene dos columnas iguales su det er minante es nulo
3:0-ly 1 y—-ly 1 2= .
Tambien la |
x 1 x| [x 1 2
=0-0-7=-7



4.- Estudiar la posicion relativa del plano 1=5X+Ay—-2z+1=0 ylarecta

{ 2x—y=1
r= segun los valores del parametro A
X—y+2z=-1

Una recta y un plano pueden ser paralelos o cortarse, si son paralelos, como sus vectores
directores son perpendiculares tendremos que el producto escalar de ambos es nulo, en ese
caso veremos si la ecuacion resultante de la verificacion de los puntos de la recta en el plano
sea un sistema compatible determinado, porque si fuese indeterminado la recta estaria
contenida en el plano, finalmente en los casos de no nulidad del producto escalar el plano y la
recta se cortaran en un punto

r= X—(2x-1)+2z=-1=x-2x+1+22=-1=22=X— 9o XD r=y="1l+2u=
z:—1+E
2

v, =(5,1,-2)

ol

10+40-2=0=241+8=0=24rL=-8=>Ar=-2

(5,0,-2)-(2,4,1)=0=

VAeR - {— 2}:> v: \Tr #0 = Larecta y el plano se cortanenun punto
X=2u
r=<y=-1+4p
z=-1+p

SiA=-2=n=5x-2y-27+1=0=5-2u-2-(-1+4p)-2-(-1+pu)+1=0
10p+2-8u—-2-2u+1=0=1+0= Sistema Incompatible = La recta y el plano son paralelos



